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Aufgabe : Bestimme die Determinante der Matrix: 
 

A = 
















511

230

402

. 

 
 
Lösung : I. Determinanten von reell besetzten quadratischen nxn-Matrizen A sind reelle Zahlen 
det(A) = |A| von der (rekursiv definierten) Form: 
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(Sarrusregel)  
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(Entwicklungssatz von Laplace für Determinanten). 
 
 
II. Wir gehen nach der Sarrusregel vor und berechnen:   
Determinante: 

det(A) = det 

 2 0 4  2 0 

 0 3 2  0 3 

 1 1 5  1 1 
 

= 2*3*5 + 0*2*1 + 4*0*1 - 0*0*5 - 2*2*1 - 4*3*1 = 14. 
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